

# 2018年春奥克兰大学学生小结

2018-09-25 10:20:38

奥克兰大学交流小结 2018年2月24日，大年初八，恋恋不舍地离开了家，踏上前往新西兰的飞机，我的奥大交流之旅就此开始。在踏上飞机之前，对这个澳大利亚旁边的岛国的认识还停留在种种极限运动的视频中，而深刻的认识和错误观念的纠正总是要人亲自走一遭才能知道。首先是距离，地图上看着并不远，但实际上这个和我们相差了4个小时时差的国家，离我们有一万公里的飞行距离，而这意味着要在嘈杂的飞机里度过漫长11个小时，这一难忘的经历教育了我如何正确地坐长途飞机——穿宽松、保暖的衣服，备好拖鞋、便携洗漱用品，睡眠质量差的同学还可以带一副降噪耳机，至少回程的我是舒适的。下飞机之后，我就感受到了来自新西兰和新西兰人的热情——我在上海的寒冬里棉衣棉裤，他们在奥克兰的酷暑里短袖短裤，感觉当时自己的脑子应该是被冬天冻秀逗了，穿着里三层外三层就下了飞机，结果自然是免不了的一身汗。不过好在，新西兰人的热情也随之而来，事先和学校预约的司机Jerry早已等候在机场的出口，领着我上了他的大奔。一路上，Jerry给我讲了奥克兰的气候——四季分明，但是冬天不会很冷，也不会零下，只有更靠南极的南岛才会偶尔下雪，所以（国内）春季学期来新西兰交流的话就不用带一些厚重的衣服啦，差不多走之前的温度最多会降到10度，带几件毛衣即可。对了，出机场之前记得在免税店买好SIM卡，方便联络哦。一路上的风景非常怡人，路过跨海大桥，看到奥克兰无数的帆船在碧蓝的海波上荡漾才可以感受到什么叫千帆之国。差不多半小时就到了我住的宿舍，Jerry还帮我叫来了宿舍的管理人员帮我安排好了住宿，可以说是一条龙服务，非常到位了。对了，关于住宿，我住的是奥大近年来新建的公寓式宿舍，离校区只有5分钟的步行路程，但也有副作用，就是很贵（后来我才发现奥大的地理位置非常好，和市中心之间就隔了一个小公园），所以对于有交流的需求的同学们，尽早安排好当地住宿，选择一个靠谱的房源住在校外应该可以省下一大笔开销。购物方面，市中心Queen Street附近有精品超市countdown，主要卖一些食品和食材，还有生活超市warehouse，卖一些家居用品，基本上逛一逛这两家就可以买到自己生活下来需要的东西啦。奥克兰的牛排品质还是相当不错的，价格也相当划算，做起来也很轻松，在寝室里煎牛排来吃是非常享受的了。当然如果你需要买一些不太常见的食材，就需要去稍微远一点的华人超市，我常去的一家叫蔡林兰。说道去远一点的地方，奥克兰的公交系统还是很方便的，机场往返有24小时的大巴，平时市内交通有公交车，开学的时候去办一张还可以享受学生折扣。总之，奥克兰的生活环境还是很不错的，而且节奏很慢，适合放松身心。说完了衣食住行，就要讲讲奥大的学习啦。相对于复旦来说，奥大的课程总体上压力会大一些，基本上每一门课都会有丰富的课前和课后作业来帮助你跟上学习进度。我在那里一共修了四门课，平时就已经有点忙不过来了，中中和期末考试前更是要和学校里认识的朋友在图书馆奋战，所以到那里生活节奏上很轻松，但是学习不能太放松警惕呀。课程上各个老师的风格不太一样，教学水平又有所差距，有些老师会照本宣科，也有的老师会提供丰富的例子，而且和同学们的互动非常到位。在这里给商学院的同学们推荐一门BUINESS304，战略管理课，由两位老师联合授课，风格很不一样，课前会被要求读很多材料，然后课上quiz和案例讨论，这种形式的教学使得我对于商业问题的分析能力有了很大提升，还在课堂上认识了很多很多的朋友。个人感觉4门课会稍微有些紧张，想要更多时间出去走一走的同学可以考虑上3门课这样比较合适。在新西兰旅游可以说是一重纯粹的享受了。在奥克兰市内，可以去Sky Tower蹦极，还可以去城中心的小山俯瞰整个奥市，北岸还可以租帆船，海钓，出海观鲸等，总之你能想到的有趣的活动这里几乎都能找到。南岛的皇后镇也是必去之地，跳伞，热气球，还有绝美的自然风光，这里就不一一细说啦，希望大家有机会可以自己去探索。奥大的交流经历，有开心，有辛苦，但都是宝贵的充满新西兰自然气息的美好回忆，值得好好地珍藏。